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Referat af ordinær generalforsamling i Hellerup Sejlklub tirsdag den 25. november 
2025 kl. 20.00.  

Formand Martin Frøland bød generalforsamlingen velkommen.  

1 Valg af dirigent og referent 
Formanden foreslog valg af Jørgen Svendsen som dirigent og Christian Lerche som referent. 
Begge blev valgt. 

Dirigenten konstaterede, at forsamlingen var lovlig i forhold til vedtægternes krav til 
dagsorden, termin og varsel. 

2 Bestyrelsens beretning for det forløbne år  
Efter aftale med dirigenten indledte formanden med at præsentere forslaget om at udpege et 
æresmedlem. Han havde allerede i forbindelse med afriggerfesten fortalt, at det var 
bestyrelsens intention at indstille til generalforsamlingen, at Per Heegaard udnævnes til 
æresmedlem. Formanden begrundende forslaget med Per Heegaards enestående indsats i 
klubben, hvor han så godt som altid er til stede og tager ansvar for at holde klubben og 
klubhuset i gang. Han spiller særligt en stor rolle for klubbens yngre medlemmer. Per udtræder 
nu af bestyrelsen men fortsætter sit virke med drift og vedligehold i klubben.  

Generalforsamling godkendte indstillingen. 

Formanden bad herefter forsamlingen mindes medlemmer, som er gået bort i året:  

• Poul Møller 
• Hans Henrik Christensen 
• Alex La Barbera 
• Svend Aage Hansen 
• Bjørn Wennevad 
• Familien Line Markert, Andreas Christensen og Gustav Markert Christensen 

Formandens beretning og præsentation vil (lige som øvrige præsentationer) være tilgængelige 
på hjemmesiden.  

Formanden berettede om en god 110. sæson med højt aktivitetsniveau og helt fantastiske 
sportslige resultater. HS rummer det hele, har et fantastisk klubhus og en dejlig havn. Klubben 
har en stærk økonomi, som giver de nødvendige valgmuligheder. 

Formanden takkede de mange frivillige, som på land og til vands er afgørende for at kunne 
gennemføre de mange aktiviteter. Han takkede tilsvarende klubbens sponsorer – både 
kommunen og virksomhederne – for deres uvurderlige støtte.   

Planerne om opførelse af et nyt klubhus er blevet opgivet; bl.a. fordi det ikke var faldet i god 
jord hos kommunen, men også fordi det eksisterende klubhus er dejligt og danner en god 
ramme for klubbens aktiviteter og klubliv. Formanden vil i stedet fortsætte presset på 
kommunen for en afklaring omkring renovering af Hal 2/Sydfløjen samt udarbejdelse af en 
vedligeholdelsesplan for hele ejendommen.  

Poul Møller har betænkt klubben med en arv på knap 1 mio. kr. Arven er indsat på separat 
konto, og bestyrelsen har nedsat et udvalg, som skal se på, hvordan midlerne skal anvendes. 

Endelig fortalte formanden, at det er intentionen at forstærke kommunikationen til 
medlemmerne – både fra ham selv og fra bestyrelsen – gennem direkte nyhedsbreve og mails.  

Kapsejladsudvalget: 

Ann Filippa Madsen takkede alle, som har hjulpet med at afvikle kapsejladser i årets løb. Hun 
var glad for, at klubbens aktive kapsejlere er begyndt at hjælpe med afviklingen.  

På uddannelsesfronten er der uddannet tre nye surfinstruktører.  
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Årets stævner omfattede Spring Cup, May Way Cup, Opti Cup, Gold Cup for Nordisk Folkebåd 
samt to ligastævner.  

I den kommende sæson vil der fortsat være fokus på, at det skal være attraktivt at deltage i 
kapsejladser i HS og attraktivt at være official. Fortsat uddannelse og sikkerhed er i højsædet. 
Samarbejde med andre klubber er nødvendigt, og i 2026 vil det vise sig ved OK-VM, som 
gennemføres sammen med KDY i Skovshoved.  

Der ønskes fortsat en nu dommerbåd til erstatning for Trippe.  

Næste år vil byde på Påskestævne for J70, CB66-stævne, ranglistestævne for Zoom8, ILCA og 
Europe, OK-VM, May Way Cup, Surf Cup og Opti Cup.  

Junior og ungdom: 

Thomas Krüger Andersen aflagde beretning for juniorafdelingen. Han fortalte om en lille 
medlemsfremgang og stort aktivitetsniveau i Optimist, E-Jolle, ILCA og 29er hele året. Som 
noget nyt er startet ”Explorer-hold”, som samler sejlere op efter Optimisten og introducerer 
dem til nye klasser. Det er et ressourcekrævende arbejde, som vækker opmærksomhed som 
forbillede for andre danske klubber. 

Resultatmæssigt har det været et helt enestående år, hvor HS stort set har ”ryddet bordet” 
ved nationale stævner. Det er klubbens ”egne” sejlere, der er vokset op i HS, som nu har nået 
det høje niveau – helt i tråd med afdelingens ambition. Også internationalt har sejlerne gjort 
sig gældende på medaljeskammelen ved både VM, EM og NM.  

Dansk Sejlunions Talentpris blev i år givet til en HS-sejler. 

Klubben er begyndt at yde økonomiske tilskud til sejlere fra Optimisten og op. Støtten er i år 
givet til 20 sejlere på baggrund af deres resultater. 

Afdelingens ambition er at fortsætte ad denne vej og - om muligt - gøre det endnu bedre.  

SUP 

Ditlev Leth fortale om SUP-aktiviteterne. Der har gennem sæsonen været organiseret 
fællestræning, juniortræning, kapsejladser og ”aktiv sommer”. SUP-Touren har skaffet midler 
til ungdomsarbejdet. Der er vundet 13 medaljer ved årets stævner.  

I 2026 skrues der måske lidt ned for aktivitetsniveauet. Der vil bl.a. være fællestræning, SUP-
tour og deltagelse i SUP-Cup i HS.  

Surf 

Søren Fløe berettede om en god sæson for windsurf-afdelingen med 60 medlemmer. Der er 
løbende undervisning og en fast struktur for træningen og flere instruktører. Fredagsevents på 
stranden med fællesspisning er blevet populære.  

I 2026 vil der være deltagelse i internationale stævner, sociale events, opstart af sejlads for 
ungdom/junior, deltagelse i Danish Open samt uddannelse af nye instruktører, så windsurf 
fortsat kan være et aktivt og attraktivt tilbud i HS. 

HS Køl (tidligere Seniorbådsvalg)  

Niels Moldrup fortalte om aktiviteterne i klubbens 606, J80 og to store kølbåde. Der har været 
sædvanlig undervisning vinter og sommer med fx tovværk, sømandskab, duelighed og bedre 
bådfører. Afdelingen kan godt bruge flere instruktører.  

Bådene har været anvendt til undervisning, træning og kapsejlads.  

Tak til de mange frivillige instruktører, som muliggør aktiviteterne, og til bådsmænd, som har 
ansvaret for vedligeholdelse. 
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J/70 

Henrik Linde fortalte bl.a. om aktiviteter og vedligehold af bådene. Der er anskaffet nye sejl, 
og fremover er det planen at køre med rullende udskiftning, så bådene altid har gode sejl. 
Klubben har været meget aktiv i Sejlsportsligaen med fine resultater. 

Tak til sponsorerne, som er vigtige for bådenes drift og aktiviteter. Og tak til bådsmænd og 
sejlere, som holder bådene sejlklare. 

Der vil være højt aktivitetsniveau gennem vinteren med træning hver lørdag for de 28 
tilmeldte både. 

Dirigenten åbnede for spørgsmål fra medlemmerne, men ingen ønskede ordet. Forsamlingen 
tog dermed beretningerne til efterretning.  

3 Årsrapport  
Kassereren, Rainer Wolff, forelagde årsrapporten i hovedlinjer. Der var afholdt separat 
økonomimøde aftenen i forvejen, hvor det havde været muligt at stille spørgsmål. 
Årsrapporten og præsentationen findes på klubbens hjemmeside.  

Klubbens indtægter nåede ca. 5 mio. kr., og resultatet blev et overskud på ca. 1,3 mio. kr. 
Bestyrelsen er tilfreds med resultatet, som bl.a. afspejler stort fokus på økonomistyringen 
samt et meget højt aktivitetsniveau. 

Kassereren var glad for, at de faste omkostninger er holdt i ro, og at brugerbetaling og 
aktivitetsindtægter modsvarer aktivitetsomkostningerne. Størstedelen af årets vækst tilskrives 
juniorafdelingen.  

Der var et par udestående spørgsmål fra regnskabsgennemgangen aftenen i forvejen: 

I forhold til sæsonkort er der solgt 208 kort, hvoraf de store kort står for 65%. 

Støttemidlerne for unge sejlere er anvendt til 19 ansøgere. Der er givet 50 tkr. fra støttepuljen 
og 165 tkr. fra rejsepuljen. Flere bestyrelsesmedlemmer har aktive sejlere, som har modtaget 
støtte herfra.  

Der var ingen spørgsmål til årsrapporten, så dirigenten konstaterede, at den var godkendt ved 
akklamation.  

4 Budget 
Kassereren gennemgik budgettet for 2025/2026. Der er lagt et konservativt budget med en 
”blød landing” i forhold til sidste år. Resultatet forventes at være et lille overskud på 50 tkr.  

Bestyrelsen ønsker at fastholde niveauet for de faste omkostninger, mens 
driftsomkostningerne/-indtægter budgetteres lidt lavere, idet aktiviteten sidste år havde været 
meget høj.  

Dirigenten konstaterede, at der ikke var spørgsmål til budgettet, og det blev godkendt ved 
akklamation.  

5 Valg af formand 
Ikke i år.  

6 Valg af kasserer 
Behandlingen af dette punkt var langvarig og refereres kun i hovedlinjer.  

Formanden orienterede generalforsamlingen om, at der var to kandidater til posten som 
kasserer, idet han selv indstillede en anden kandidat end Rainer Wolff. Han fandt situationen 
både ærgerlig og alvorlig og havde håbet, at Rainer Wolff ville have trukket sig frivilligt, så et 
kampvalg kunne undgås. Formanden indstillede Nikolaj Kellum som ny kasserer og motiverede 
kandidaturet. Formanden begrundede forslaget med manglende tillid til Rainer Wolff og 
samarbejdsvanskeligheder. Formanden understredede, at en kasserer må leve op til værdier 
og good governance i forhold til fx habilitet, transparens og ordentlig. 
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Bestyrelsesmedlem Simon Mørup Petersen motiverede et forslag om genvalg af Rainer Wolff. 
Han havde fuld tillid til Rainer Wolff; ordentlighed og faglighed er høj, og resultaterne taler for 
sig selv. Det handler ifølge Simon Mørup om sammenstød mellem forskellige personligheder. 
Bestyrelsen havde prøvet at mægle mellem formand og kasserer, men det havde ikke været 
muligt at finde en løsning, hvor begge kunne fortsætte.  

I den efterfølgende debat tog flere medlemmer ordet og udtrykte kritik af, at bestyrelsen ikke 
havde kunnet løse problemerne inden generalforsamlingen. Formanden blev bedt om at 
uddybe sin kritik af kassereren.  

Flere medlemmer bad endvidere om, at formanden og bestyrelsesmedlemmerne gjorde deres 
stilling klar i forhold til valg af den ene eller den anden af de to kandidater. Formanden 
ønskede ikke at fortsætte, hvis Rainer Wolff blev genvalgt. De øvrige bestyrelsesmedlemmer 
tilkendegav at kunne fortsætte uanset hvilken kandidat, der blev valgt.  

En opfordring til at suspendere generalforsamlingen, til bestyrelsen havde løst problemerne, 
blev afvist af dirigenten.  

Rainer Wolff gav endelig sit perspektiv på situationen. Han beskrev den meget store opgave, 
som kassererposten udgør. Tempoet er højt, og der er gennemført en stor omstilling. Han 
ønsker at færdiggøre arbejdet.  

Dirigenten gik herefter til afstemning. Der blev afleveret 85 stemmer. En var ugyldig, og fem 
var blanke. Nikolaj Kellum blev valgt som kasserer med 48 stemmer. Rainer Wolff opnåede 31 
stemmer.  

Formanden takkede for resultatet af afstemningen. Han takkede også Rainer Wolff for hans 
indsats som kasserer. Nu er det vigtigt at skabe samarbejde, kigge fremad og lægge dette 
”bump” bag os. En ny strategiproces vil være et element i dette arbejde.  

7 valg af bestyrelse 
Tomas Krüger Andersen og Simon Mørup Petersen var på valg og villige til genvalg. Per 
Heegaard var på valg, men ønskede ikke genvalg. Bestyrelsen foreslog nyvalg af Niels Moldrup 
Der var ikke andre kandidater, så de tre blev valgt. 

8 Valg af revisorer 
Som ekstern revisor blev Morten Plenge genvalgt. Som interne revisorer genvalgtes Jørgen 
Svendsen (revisor) og Michael Casparij (suppleant).  

9 Behandling af indkomne forslag, herunder fastsættelse af kontingent for gruppe A 
og B. 
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent på 1950 kr. for begge grupper. Forslaget blev 
vedtaget.  

Der var ingen andre forslag, idet forslaget om æresmedlem allerede var vedtaget.  

10 Eventuelt 
Jesper Arentoft takkede bestyrelsen for deres store indsats med at drive klubben. Han 
beskrev, at vi i Danmark - på linje med KDY og Aarhus Sejlklub - er innovative og opnår mest. 
Nu må vi lægge et bump bag os og kigge fremad. HS er verdens bedste sejlklub.  

Michael Casparij fandt anledning til at citere Paul Elvstrøm: ”Hvis du på vej mod sejren, mister 
dine konkurrenters respekt, så har du intet vundet”. 

Jan Gottschalck-Andersen gjorde reklame for støttefonden, som yder rentefrie lån til 
medlemmerne på gode vilkår. Man kan blive medlem for 50 kr. om året.   

Da der ikke var flere, der ønskede året, rundede dirigenten af og takkede for god ro og orden.  

Formanden takkede som afslutning dirigenten for god mødeledelse.  
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Den 26. november 2025 

 

_________________________  ____________________ 

Dirigent: Jørgen Svendsen  Referent: Christian Lerche 

 


